

# Institut ekonomických studií

## Fakulta sociálních věd, Karlova universita Praha Referee report on the Bachelor Thesis submitted to State Exam

Student Name:	Adam Zaydlar
Thesis Supervisor Name:	Ondřej Schneider
Thesis Title:	Vliv zdanění korporací na toky přímých zahraničních..

**Overall Evaluation:** Předkládaná bakalářská práce zkoumá vliv sazby daně ze zisku na příliv (a odliv) kapitálu v rámci zemí Evropské unie. Jde o aktuální téma, frekventované v literatuře. Autor se s tématem vypořádá se ctí, zkombinoval teoretický i empirický přístup a demonstroval své znalosti použitím jednoduchého ekonometrického modelu. Jazyk práce je mírně školometský, to nicméně nesnižuje kvalitu práce. Navrhuji proto komisi bakalářskou práci ohodnotit stupněm **výborně**.

Bakalářská práce je zorganizována velmi systematicky. Po krátkém úvodu se druhá kapitola věnuje diskusi literatury, což řada bakalářských prací buď ignoruje nebo směšuje s vlastní analýzou problému. Zde je možno polemizovat s autorovým výběrem teoretické literatury (část 2.1), diskuse empirické literatury je bohatší (část 2.2). Třetí kapitola podrobně specifikuje metodiku a používání data. V částech 3.1 a 3.2 autor postupuje velmi důkladně, což ale čtenáři umožní dokonalý přehled v později používaném modelu a v diskusi výsledků. Krátký popis metody OLS v části 3.3 je zřejmě postradatelný.

Čtvrtá kapitola přináší vlastní autorovu analýzu vlivu sazby daní na toky FDI. Ačkoliv počet pozorování/zemí není velký, výsledky modelu jsou intuitivní a statisticky relevantní. Nejzajímavější je část interpretující výsledky (4.2 na stranách 35 až 39). Autorovy výsledky „citlivosti“ FDI na daňovou sazbu jsou velmi silné, což je diskutováno na s. 36. Vzhledem k malému počtu pozorování není možné výsledky přeceňovat. Velmi zajímavá je diskuse vlivu nezaměstnanosti na příliv FDI (strany 37-38) – autor zde správně naznačuje že směr kauzality je nejasný.

Největším přínosem práce je vlastní formulace modelu, analýza dat a důkladná diskuse výsledků. Slabinou práce je někdy přehnaně „pedagogický“ styl textu a poměrně omezený rozsah celé práce.

Celkově bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm **výborně**.

### SUMMARY OF POINTS AWARDED:

CATEGORY	POINTS
Quality of Research	25
Clarity and Readability	10
Content/Quality of Ideas	40
Organization & Development	15
Manuscript Form	5
<b>TOTAL POINTS</b>	<b>95</b>
<b>LETTER GRADE</b>	<b>A</b>

Ondřej Schneider

Evaluated on: 11. června 2007